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Alle rettigheder til undersøgelsesmaterialet tilhører MEGAFON. Materialet må kun 

anvendes af Sundhedsstyrelsen og denne virksomheds rådgivere. Materialet må 

ikke videregives, herunder kopieres til tredje part, uden skriftlig tilladelse fra MEGAFON. 

Offentliggørelse af materialet eller deraf udledte oplysninger er kun tilladt efter skriftlig 

tilladelse og kun med opgivelse af analyseinstituttet MEGAFON som kilde. 
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1 OM UNDERSØGELSEN 
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1.1 UNDERSØGELSENS FORMÅL  

Sundhedsstyrelsen ønsker med denne undersøgelse at afdække en række forhold vedrørende unges 

holdning til alkohol.  

 

1.2 UNDERSØGELSESMETODE OG TEKNIK  

Til undersøgelsen er valgt internetundersøgelse, idet samtlige respondenter i målgruppen i 

modsætning til den generelle befolkning har adgang til internettet. Metoden sikrer, at 

undersøgelsen kan gennemføres inden for relativt begrænsede tidsmæssige og økonomiske 

rammer, da man via internettet hurtigt og nemt modtager svar fra en målgruppe, som ellers typisk 

kan være vanskelig at træffe.  

 

Når målgruppen for undersøgelsen er karakteriseret ved at være meget svært tilgængelig og travl, 

muliggør en internetundersøgelse, at respondenterne selv kan udfylde spørgeskemaet, når det 

passer ind i deres egen tidsplan.     

 

Undersøgelsen er gennemført særskilt for Sundhedsstyrelsen, så ingen uvedkommende spørgsmål 

kan påvirke besvarelsen af Sundhedsstyrelsens spørgsmål. 

 

Respondenterne har deltaget anonymt i undersøgelsen. Sikringen af anonymitet er vigtig for 

at skabe en høj grad af troværdighed i besvarelserne. 

 

Inden undersøgelsens igangsættelse er der foretaget en foranalyse med 5 interview til brug for 

kontrol af spørgeskema og metode. 

 

Spørgeskemaet, der er anvendt i internetundersøgelsen, er gengivet i afsnit 4. 

 
 

1.3 GENNEMFØRELSEN AF UNDERSØGELSEN  

Internetundersøgelsen blev gennemført planmæssigt og fuldt tilfredsstillende i 

perioden 13. september – 1. oktober. 

 

Målgruppen for undersøgelsen er efter aftale med Sundhedsstyrelsen fastsat til personer i 

alderen 16-20 år.  

 

MEGAFON har modtaget interviews fra Opeepl. 

 

For en undersøgelse af denne art er 950 interview et passende antal interview til at give 

tilstrækkelig statistisk sikkerhed for de opnåede resultater. 

 

994 brugbare interview er gennemført. 
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1.4 TABELLERNE 
 
De forskellige tabelnumre svarer til nummeret på det tilsvarende spørgsmål i 

spørgeskemaet. Tabel 3 angiver således, at tabellen viser besvarelserne af spørgsmål 3 i 

spørgeskemaet. 

 

Der er lavet krydstabeller med følgende spørgsmål: 

 

 spm. 20. Notér køn 

 spm. 21. Hvad er din alder? 

 spm. 22. Hvilken region bor du i? 

 spm. 23. Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, 

eller som du er i gang med/eller skal starte på? 

 

 

I såvel frekvenstabeller som krydstabeller er angivet både antallet af respondenter, der har angivet 

det pågældende svar, og procentandelen af det samlede antal besvarelser. 

 
 

1.5 STATISTISKE USIKKERHEDER 
 
I nedenstående tabel A er de statistiske usikkerheder angivet på et 95% signifikansniveau for 

forskellige svarpopulationer med tilfældigt udvalgte respondenter. 95%-niveauet er en alment 

accepteret standard i både kommerciel og videnskabelig sammenhæng. 

 
 TABEL A. USIKKERHEDER FOR POPULATIONERS SVARFORDELINGER, 95% SIGNIFIKANSNIVEAU 

Svarfordeling, 
% 

Population, n 

50 100 150 200 300 500 800 1.000 1.500 2.000 

Usikkerheder, % 

95 5 6,04 4,27 3,49 3,02 2,47 1,91 1,51 1,35 1,10 0,96 

90 10 8,32 5,88 4,80 4,16 3,39 2,63 2,08 1,86 1,52 1,31 

85 15 9,90 7,00 5,71 4,95 4,04 3,13 2,47 2,21 1,81 1,56 

80 20 11,09 7,84 6,40 5,54 4,53 3,51 2,77 2,48 2,02 1,75 

75 25 12,00 8,49 6,93 6,00 4,90 3,80 3,00 2,68 2,19 1,90 

70 30 12,70 8,98 7,33 6,35 5,19 4,02 3,18 2,84 2,32 2,01 

65 35 13,22 9,35 7,63 6,61 5,40 4,18 3,31 2,96 2,41 2,09 

60 40 13,58 9,60 7,84 6,79 5,54 4,29 3,39 3,04 2,48 2,15 

55 45 13,79 9,75 7,96 6,89 5,63 4,36 3,45 3,08 2,52 2,18 

50 50 13,86 9,80 8,00 6,93 5,66 4,38 3,46 3,10 2,53 2,19 

 
 

Af tabellen fremgår de statistiske usikkerheder ved forskellige svarfordelinger. Gennemføres der 

f.eks. 1.000 interview, og 15% af respondenterne har afgivet svar i en bestemt svarkategori, ligger 

den sande værdi med 95% sikkerhed indenfor det observerede +/- 2,21 procentpoints. 
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1.6 STRATIFICERING OG VÆGTNING AF DATAMATERIALET 
 

Der foretages vægtning af svarmaterialet for at gøre materialet så repræsentativt som muligt i 
forhold til den samlede population. 
 
Materialet er blevet vægtet efter køn, alder og region i forhold til den aktuelle fordeling af 
Danmarks befolkning (kilde: Danmarks Statistik, ”Folketal pr. 1. januar 2018 efter køn, område, 
alder og tid” – www.statistikbanken.dk). Materialets fordeling før og efter vægtningen fremgår af 
nedenstående tre tabeller: 
 
 
Vægtningstabeller for køn, alder og område: 

 
 
TABEL B. KØN 

994 respondenter 
Uvægtede data Vægtede data 

n % n % 

Kvinde 484 49% 505 51% 

Mand 510 51% 489 49% 

Total 994 100% 994 100% 

MEGAFON 

 
 
TABEL C. ALDER  

994 respondenter 
Uvægtede data Vægtede data 

n % n % 

16 år 141 14% 191 19% 

17 år 132 13% 197 20% 

18 år 271 27% 196 20% 

19 år 256 26% 199 20% 

20 år 194 20% 210 21% 

Total 994 100% 994 100% 

MEGAFON 
 

De angivne usikkerheder for populationerne bør tages i 

betragtning ved aflæsningen af krydstabeller, kolonnernes 

totaler. Bemærk, at ved populationer (kolonnetotaler) hvor 

n<50, er usikkerheden betydelig. 
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TABEL E. REGION 

994 respondenter 
Uvægtede data Vægtede data 

n % n % 

Region Hovedstaden 327 33% 288 29% 

Region Sjælland 187 19% 146 15% 

Region Syddanmark 194 20% 219 22% 

Region Midtjylland 185 19% 239 24% 

Region Nordjylland 101 10% 102 10% 

Total 994 100% 994 100% 

MEGAFON 
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Rapporten er udarbejdet af Casper O. Jensen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

MEGAFON er medlem af ESOMAR og er certificeret efter DS/EN ISO-

20252:2012 standarderne. DS/EN ISO-20252:2012 er de internationale branche-

specifikke standarder for markeds-, opinions- og samfundsundersøgelser. 

Standarderne sikrer, at der udføres fast og dokumenteret kvalitetskontrol af alle 

led i procedurerne fra den første kontakt med kunden helt frem til den endelige 

rapport. Derudover supplerer ISO-standarderne ESOMAR’s regler vedrørende 

etiske retningslinjer og korrekt adfærd overfor kunder og respondenter. 
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994 RESPONDENTER 
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01. Drikker du af og til øl, vin 
eller spiritus? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Ja, spiritus (herunder også 
blandingsprodukter som 
Breezer, Mokai mv.) 

542 54% 

Ja, øl 480 48% 

Ja, vin 268 27% 

Nej 172 17% 

Ved ikke 12 1% 

Svar i alt 1.474 148% 

Total 994 100% 

 

 

02: Har du drukket mere end 
(kvinder 7 / mænd 14) genstande 
på en uge inden for den seneste 
måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Ja, flere gange 250 31% 

Ja, én gang 258 32% 

Nej 270 33% 

Ved ikke 32 4% 

Total 810 100% 

 

 

03: Har du drukket mere end 5 
genstande på samme aften inden 
for den seneste måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Ja, en del gange 182 23% 

Ja, et par gange 250 31% 

Ja, én gang 205 25% 

Nej 144 18% 

Ved ikke 29 4% 

Total 810 100% 

 

 

04: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 241 24% 

Overvejende enig 261 26% 

Hverken/eller 247 25% 

Overvejende uenig 85 9% 

Helt uenig 92 9% 

Ved ikke/ikke relevant 68 7% 

Total 994 100% 

 

 

05: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der skal være strammere regler 
for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end 
tilfældet er i dag 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 216 22% 

Overvejende enig 209 21% 

Hverken/eller 229 23% 

Overvejende uenig 134 13% 

Helt uenig 149 15% 

Ved ikke/ikke relevant 57 6% 

Total 994 100% 

 

 

06: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes 
unge i Danmark generelt drikker 
for meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 280 28% 

Overvejende enig 244 25% 

Hverken/eller 223 22% 

Overvejende uenig 96 10% 

Helt uenig 97 10% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 

Total 994 100% 
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07: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol i min vennekreds 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 165 17% 

Overvejende enig 165 17% 

Hverken/eller 257 26% 

Overvejende uenig 152 15% 

Helt uenig 201 20% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 

Total 994 100% 

 

 

08: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at det kan være 
svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 187 19% 

Overvejende enig 199 20% 

Hverken/eller 158 16% 

Overvejende uenig 127 13% 

Helt uenig 268 27% 

Ved ikke/ikke relevant 55 6% 

Total 994 100% 

 

 

09: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at jeg skal 
retfærdiggøre/give en forklaring, 
hvis jeg ikke drikker alkohol, når 
jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 271 27% 

Overvejende enig 198 20% 

Hverken/eller 151 15% 

Overvejende uenig 110 11% 

Helt uenig 191 19% 

 Ved ikke/ikke relevant 73 7% 

Total 994 100% 

 

 

10: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes at 
man får en bedre social 
oplevelse, når man er til fester, 
hvor der ikke bliver drukket så 
meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 202 20% 

Overvejende enig 163 16% 

Hverken/eller 299 30% 

Overvejende uenig 122 12% 

Helt uenig 143 14% 

Ved ikke/ikke relevant 64 6% 

Total 994 100% 

 

 

11: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Mine forældre 
har et godt indblik i hvor meget 
alkohol jeg drikker 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 344 38% 

Overvejende enig 221 24% 

Hverken/eller 165 18% 

Overvejende uenig 83 9% 

Helt uenig 101 11% 

Total 915 100% 

 

 

12: Hvis du samlet set skal 
vurdere forældrene til din 
vennekreds, synes du så, at de 
gør for meget, passende eller for 
lidt for at begrænse jeres 
alkoholforbrug 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Alt for meget 92 9% 

For meget 118 12% 

Hverken/eller 519 52% 

For lidt 119 12% 

Alt for lidt 44 4% 

Ved ikke 101 10% 

Total 994 100% 
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13: Min skole/mit 
uddannelsessted har klare regler 
for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og 
hvornår man ikke må 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Helt enig 342 39% 

Overvejende enig 202 23% 

Hverken/eller 166 19% 

Overvejende uenig 69 8% 

Helt uenig 66 7% 

Ved ikke/ikke relevant 44 5% 

Total 889 100% 

 

 

14: Tror du, at du vil drikke mere, 
tilsvarende eller mindre alkohol i 
løbet af det næste år, 
sammenlignet med det seneste 
år? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Meget mere 96 10% 

Mere 184 19% 

Tilsvarende 406 41% 

Mindre 135 14% 

Meget mindre 69 7% 

Ved ikke 104 10% 

Total 994 100% 

 

 

15. Notér køn 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Kvinde 505 51% 

Mand 489 49% 

Total 994 100% 

 

 

16: Hvad er din alder? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

16 år 191 19% 

17 år 197 20% 

18 år 196 20% 

19 år 199 20% 

20 år 210 21% 

Total 994 100% 

 

 

17: Region 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Hovedstaden 288 29% 

Sjælland 146 15% 

Syddanmark 219 22% 

Midtjylland 239 24% 

Nordjylland 102 10% 

Total 994 100% 

 

 

18: Hvilken af følgende 
uddannelser er den højeste 
uddannelse som du har fuldført, 
eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

n % 

Folkeskole (Til og med 10. 
klasse) 

190 19% 

Gymnasium (herunder også 
gymnasiale kurser) 

239 24% 

HF 110 11% 

HHX 91 9% 

HTX 62 6% 

Erhvervsfaglig uddannelse 73 7% 

Videregående uddannelse, 2-4 år 48 5% 

Videregående uddannelse, 5 år 
eller mere, universitetsniveau 
eller tilsvarende  

36 4% 

Anden Uddannelse 19 2% 

Vil ikke oplyse 127 13% 

Total 994 100% 
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994 RESPONDENTER 
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01. Drikker du af og til øl, vin 
eller spiritus? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, spiritus (herunder også 
blandingsprodukter som 
Breezer, Mokai mv.) 

542 54% 325 64% 217 44% 

Ja, øl 480 48% 207 41% 273 56% 

Ja, vin 268 27% 173 34% 95 19% 

Nej 172 17% 77 15% 96 20% 

Ved ikke 12 1% 1 0% 11 2% 

Svar i alt 1.474 148% 782 155% 692 141% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

01. Drikker du af og til øl, vin 
eller spiritus? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Ja, spiritus (herunder også 
blandingsprodukter som 
Breezer, Mokai mv.) 

542 54% 88 46% 113 58% 112 57% 119 60% 109 52% 

Ja, øl 480 48% 66 35% 94 48% 106 54% 112 56% 102 49% 

Ja, vin 268 27% 26 14% 47 24% 60 31% 55 28% 80 38% 

Nej 172 17% 60 31% 24 12% 28 14% 25 13% 35 16% 

Ved ikke 12 1% 2 1% 5 3% 2 1% 1 0% 1 0% 

Svar i alt 1.474 148% 243 127% 284 144% 309 157% 312 157% 326 155% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 
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01. Drikker du af og til øl, vin 
eller spiritus? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja, spiritus (herunder også 
blandingsprodukter som 
Breezer, Mokai mv.) 

542 54% 145 51% 70 48% 130 59% 147 62% 49 48% 

Ja, øl 480 48% 159 55% 59 40% 99 45% 109 46% 54 53% 

Ja, vin 268 27% 76 26% 29 20% 68 31% 67 28% 28 27% 

Nej 172 17% 46 16% 38 26% 32 15% 37 15% 20 19% 

Ved ikke 12 1% 2 1% 3 2% 3 1% 0 0% 3 3% 

Svar i alt 1.474 148% 428 149% 199 136% 333 152% 360 151% 153 150% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 
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01. Drikker du af og til øl, vin 
eller spiritus? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, spiritus (herunder også 
blandingsprodukter som 
Breezer, Mokai mv.) 

542 54% 90 47% 163 68% 61 55% 48 53% 30 49% 42 58% 24 50% 18 50% 10 53% 

Ja, øl 480 48% 83 44% 146 61% 52 47% 51 56% 30 48% 34 47% 30 63% 17 47% 8 42% 

Ja, vin 268 27% 27 14% 88 37% 29 27% 30 33% 19 30% 17 23% 18 38% 20 55% 2 13% 

Nej 172 17% 49 26% 19 8% 16 15% 11 12% 10 17% 11 16% 3 6% 8 22% 3 14% 

Ved ikke 12 1% 0 0% 1 0% 3 3% 0 0% 2 3% 0 0% 1 2% 0 0% 0 0% 

Svar i alt 1.474 148% 249 131% 417 175% 162 146% 140 154% 91 146% 104 144% 76 159% 62 174% 23 122% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 
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01. Drikker du af og til øl, vin 
eller spiritus? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Ja, spiritus (herunder også 
blandingsprodukter som 
Breezer, Mokai mv.) 

542 54% 55 43% 

Ja, øl 480 48% 30 23% 

Ja, vin 268 27% 19 15% 

Nej 172 17% 42 33% 

Ved ikke 12 1% 5 4% 

Svar i alt 1.474 148% 150 118% 

Total 994 100% 127 100% 
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02: Har du drukket mere end 
(kvinder 7 / mænd 14) genstande 
på en uge inden for den seneste 
måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, flere gange 250 31% 121 28% 130 34% 

Ja, én gang 258 32% 139 32% 119 31% 

Nej 270 33% 149 35% 121 31% 

Ved ikke 32 4% 19 4% 13 3% 

Total 810 100% 427 100% 383 100% 

 

 

02: Har du drukket mere end 
(kvinder 7 / mænd 14) genstande 
på en uge inden for den seneste 
måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Ja, flere gange 250 31% 28 22% 42 25% 59 36% 62 36% 59 34% 

Ja, én gang 258 32% 39 30% 59 35% 59 36% 55 32% 46 26% 

Nej 270 33% 54 42% 56 33% 45 27% 53 31% 61 35% 

Ved ikke 32 4% 8 6% 11 6% 2 1% 3 2% 8 4% 

Total 810 100% 129 100% 167 100% 166 100% 173 100% 175 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 6 

TABELRAPPORT 

 

02: Har du drukket mere end 
(kvinder 7 / mænd 14) genstande 
på en uge inden for den seneste 
måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja, flere gange 250 31% 82 34% 25 24% 56 31% 64 32% 23 29% 

Ja, én gang 258 32% 72 30% 37 35% 57 31% 66 33% 26 33% 

Nej 270 33% 73 30% 39 37% 63 34% 66 32% 30 37% 

Ved ikke 32 4% 13 5% 4 4% 8 4% 6 3% 1 1% 

Total 810 100% 240 100% 105 100% 184 100% 202 100% 80 100% 

 

 

02: Har du drukket mere end 
(kvinder 7 / mænd 14) genstande 
på en uge inden for den seneste 
måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, flere gange 250 31% 42 30% 75 34% 31 34% 31 39% 13 26% 12 20% 10 23% 11 40% 6 39% 

Ja, én gang 258 32% 39 28% 73 33% 31 35% 23 28% 20 39% 22 36% 18 41% 7 24% 4 24% 

Nej 270 33% 57 40% 63 29% 27 29% 23 29% 18 35% 27 44% 13 30% 10 36% 4 25% 

Ved ikke 32 4% 3 2% 8 4% 2 2% 3 4% 0 0% 1 1% 3 6% 0 0% 2 13% 

Total 810 100% 141 100% 218 100% 91 100% 80 100% 50 100% 61 100% 44 100% 28 100% 16 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 7 

TABELRAPPORT 

 

02: Har du drukket mere end 
(kvinder 7 / mænd 14) genstande 
på en uge inden for den seneste 
måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Ja, flere gange 250 31% 18 23% 

Ja, én gang 258 32% 22 28% 

Nej 270 33% 30 37% 

Ved ikke 32 4% 9 12% 

Total 810 100% 80 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 8 

TABELRAPPORT 

 

03: Har du drukket mere end 5 
genstande på samme aften inden 
for den seneste måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Ja, en del gange 182 23% 81 19% 101 26% 

Ja, et par gange 250 31% 117 27% 133 35% 

Ja, én gang 205 25% 133 31% 72 19% 

Nej 144 18% 81 19% 63 17% 

Ved ikke 29 4% 16 4% 13 3% 

Total 810 100% 427 100% 383 100% 

 

 

03: Har du drukket mere end 5 
genstande på samme aften inden 
for den seneste måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Ja, en del gange 182 23% 29 22% 32 19% 43 26% 38 22% 41 23% 

Ja, et par gange 250 31% 31 24% 50 30% 57 35% 62 36% 50 28% 

Ja, én gang 205 25% 29 22% 44 26% 45 27% 49 28% 38 22% 

Nej 144 18% 34 26% 33 20% 15 9% 21 12% 40 23% 

Ved ikke 29 4% 6 5% 8 5% 5 3% 4 2% 6 3% 

Total 810 100% 129 100% 167 100% 166 100% 173 100% 175 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 9 

TABELRAPPORT 

 

03: Har du drukket mere end 5 
genstande på samme aften inden 
for den seneste måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja, en del gange 182 23% 54 23% 23 22% 40 22% 47 23% 18 23% 

Ja, et par gange 250 31% 75 31% 32 30% 55 30% 63 31% 25 32% 

Ja, én gang 205 25% 63 26% 26 25% 47 26% 51 25% 18 22% 

Nej 144 18% 41 17% 23 22% 36 19% 29 15% 16 20% 

Ved ikke 29 4% 8 3% 1 1% 6 3% 12 6% 3 4% 

Total 810 100% 240 100% 105 100% 184 100% 202 100% 80 100% 

 

 

03: Har du drukket mere end 5 
genstande på samme aften inden 
for den seneste måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Ja, en del gange 182 23% 33 24% 55 25% 27 30% 20 25% 10 19% 7 12% 5 11% 5 19% 3 17% 

Ja, et par gange 250 31% 39 27% 74 34% 18 20% 31 39% 17 35% 16 26% 18 41% 13 49% 6 40% 

Ja, én gang 205 25% 33 23% 59 27% 22 24% 17 21% 13 26% 21 34% 10 22% 5 17% 2 15% 

Nej 144 18% 34 24% 29 13% 20 22% 9 12% 9 18% 14 23% 9 20% 4 13% 5 29% 

Ved ikke 29 4% 3 2% 2 1% 4 4% 3 4% 1 2% 3 5% 2 5% 1 3% 0 0% 

Total 810 100% 141 100% 218 100% 91 100% 80 100% 50 100% 61 100% 44 100% 28 100% 16 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 10 

TABELRAPPORT 

 

03: Har du drukket mere end 5 
genstande på samme aften inden 
for den seneste måned? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Ja, en del gange 182 23% 17 22% 

Ja, et par gange 250 31% 17 21% 

Ja, én gang 205 25% 23 29% 

Nej 144 18% 13 16% 

Ved ikke 29 4% 10 13% 

Total 810 100% 80 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 11 

TABELRAPPORT 

 

04: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 241 24% 112 22% 129 26% 

Overvejende enig 261 26% 157 31% 104 21% 

Hverken/eller 247 25% 115 23% 131 27% 

Overvejende uenig 85 9% 41 8% 44 9% 

Helt uenig 92 9% 40 8% 52 11% 

Ved ikke/ikke relevant 68 7% 39 8% 29 6% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

04: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 241 24% 42 22% 41 21% 50 25% 47 24% 61 29% 

Overvejende enig 261 26% 48 25% 39 20% 58 29% 65 33% 51 24% 

Hverken/eller 247 25% 44 23% 59 30% 52 26% 49 25% 44 21% 

Overvejende uenig 85 9% 15 8% 17 9% 14 7% 15 8% 24 11% 

Helt uenig 92 9% 17 9% 31 16% 15 8% 14 7% 15 7% 

Ved ikke/ikke relevant 68 7% 25 13% 11 5% 8 4% 9 5% 16 8% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 12 

TABELRAPPORT 

 

04: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 241 24% 80 28% 44 30% 58 27% 47 20% 12 12% 

Overvejende enig 261 26% 84 29% 32 22% 55 25% 60 25% 30 29% 

Hverken/eller 247 25% 65 23% 37 25% 52 24% 60 25% 32 31% 

Overvejende uenig 85 9% 24 8% 15 10% 16 7% 23 10% 7 7% 

Helt uenig 92 9% 21 7% 10 7% 25 11% 29 12% 8 7% 

Ved ikke/ikke relevant 68 7% 14 5% 8 5% 13 6% 20 8% 13 13% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 13 

TABELRAPPORT 

 

04: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 241 24% 58 31% 41 17% 35 32% 25 27% 15 23% 13 18% 12 25% 9 27% 5 29% 

Overvejende enig 261 26% 52 28% 89 37% 24 22% 25 27% 11 18% 13 18% 15 32% 8 22% 4 19% 

Hverken/eller 247 25% 39 21% 59 25% 32 29% 17 19% 19 30% 25 35% 10 21% 11 30% 8 40% 

Overvejende uenig 85 9% 11 6% 24 10% 6 5% 7 8% 11 18% 7 9% 7 14% 3 9% 0 0% 

Helt uenig 92 9% 17 9% 20 8% 8 7% 15 16% 6 9% 9 12% 4 8% 2 4% 1 8% 

Ved ikke/ikke relevant 68 7% 12 6% 6 3% 5 5% 2 3% 1 2% 6 8% 0 0% 3 8% 1 5% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 14 

TABELRAPPORT 

 

04: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 241 24% 28 22% 

Overvejende enig 261 26% 20 16% 

Hverken/eller 247 25% 27 21% 

Overvejende uenig 85 9% 11 8% 

Helt uenig 92 9% 11 9% 

Ved ikke/ikke relevant 68 7% 30 24% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 15 

TABELRAPPORT 

 

05: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der skal være strammere regler 
for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end 
tilfældet er i dag 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 216 22% 102 20% 115 23% 

Overvejende enig 209 21% 103 20% 106 22% 

Hverken/eller 229 23% 141 28% 88 18% 

Overvejende uenig 134 13% 63 13% 70 14% 

Helt uenig 149 15% 68 13% 82 17% 

Ved ikke/ikke relevant 57 6% 29 6% 28 6% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

05: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der skal være strammere regler 
for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end 
tilfældet er i dag 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 216 22% 36 19% 37 19% 43 22% 42 21% 58 28% 

Overvejende enig 209 21% 30 16% 41 21% 47 24% 56 28% 35 17% 

Hverken/eller 229 23% 49 26% 36 18% 49 25% 46 23% 49 23% 

Overvejende uenig 134 13% 24 12% 34 17% 25 13% 25 13% 26 12% 

Helt uenig 149 15% 37 19% 29 15% 28 14% 24 12% 31 15% 

Ved ikke/ikke relevant 57 6% 16 8% 19 10% 4 2% 6 3% 11 5% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 16 

TABELRAPPORT 

 

05: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der skal være strammere regler 
for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end 
tilfældet er i dag 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 216 22% 67 23% 33 23% 51 23% 46 19% 18 17% 

Overvejende enig 209 21% 64 22% 30 21% 52 24% 41 17% 22 22% 

Hverken/eller 229 23% 64 22% 33 23% 48 22% 62 26% 22 21% 

Overvejende uenig 134 13% 37 13% 21 14% 26 12% 37 15% 13 13% 

Helt uenig 149 15% 43 15% 24 17% 33 15% 32 13% 17 16% 

Ved ikke/ikke relevant 57 6% 13 4% 4 3% 9 4% 20 9% 11 10% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 17 

TABELRAPPORT 

 

05: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der skal være strammere regler 
for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end 
tilfældet er i dag 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 216 22% 51 27% 35 15% 26 23% 21 23% 14 22% 17 24% 12 26% 10 27% 5 24% 

Overvejende enig 209 21% 38 20% 62 26% 26 23% 19 20% 12 19% 16 22% 10 20% 5 15% 4 20% 

Hverken/eller 229 23% 44 23% 55 23% 29 26% 17 19% 13 21% 14 20% 13 28% 7 20% 6 31% 

Overvejende uenig 134 13% 26 14% 44 19% 11 10% 8 9% 13 22% 7 10% 9 19% 4 10% 3 14% 

Helt uenig 149 15% 24 13% 38 16% 14 13% 25 28% 7 12% 10 14% 3 7% 7 19% 1 6% 

Ved ikke/ikke relevant 57 6% 7 4% 5 2% 4 4% 0 0% 3 4% 8 11% 0 0% 3 8% 1 5% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 18 

TABELRAPPORT 

 

05: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der skal være strammere regler 
for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end 
tilfældet er i dag 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 216 22% 26 20% 

Overvejende enig 209 21% 19 15% 

Hverken/eller 229 23% 30 23% 

Overvejende uenig 134 13% 8 6% 

Helt uenig 149 15% 19 15% 

Ved ikke/ikke relevant 57 6% 26 21% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 19 

TABELRAPPORT 

 

06: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes 
unge i Danmark generelt drikker 
for meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 280 28% 146 29% 134 27% 

Overvejende enig 244 25% 138 27% 105 22% 

Hverken/eller 223 22% 118 23% 105 22% 

Overvejende uenig 96 10% 41 8% 55 11% 

Helt uenig 97 10% 36 7% 62 13% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 26 5% 28 6% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

06: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes 
unge i Danmark generelt drikker 
for meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 280 28% 50 26% 53 27% 63 32% 53 26% 61 29% 

Overvejende enig 244 25% 47 25% 38 19% 55 28% 55 28% 49 23% 

Hverken/eller 223 22% 45 23% 43 22% 38 19% 51 26% 46 22% 

Overvejende uenig 96 10% 17 9% 25 13% 15 8% 17 9% 21 10% 

Helt uenig 97 10% 18 10% 24 12% 18 9% 17 9% 20 9% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 14 7% 13 7% 7 4% 6 3% 14 7% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 20 

TABELRAPPORT 

 

06: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes 
unge i Danmark generelt drikker 
for meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 280 28% 80 28% 41 28% 64 29% 72 30% 22 22% 

Overvejende enig 244 25% 79 27% 29 20% 58 27% 50 21% 27 27% 

Hverken/eller 223 22% 62 22% 39 26% 50 23% 53 22% 19 18% 

Overvejende uenig 96 10% 23 8% 16 11% 22 10% 22 9% 13 12% 

Helt uenig 97 10% 29 10% 13 9% 19 9% 24 10% 13 12% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 15 5% 8 5% 5 2% 17 7% 8 8% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 21 

TABELRAPPORT 

 

06: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes 
unge i Danmark generelt drikker 
for meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 280 28% 64 34% 54 22% 35 32% 33 36% 18 29% 19 27% 12 26% 12 34% 2 12% 

Overvejende enig 244 25% 49 26% 65 27% 28 25% 19 21% 16 26% 14 19% 20 41% 7 18% 9 45% 

Hverken/eller 223 22% 34 18% 70 30% 25 23% 17 19% 12 19% 22 31% 5 10% 6 17% 6 31% 

Overvejende uenig 96 10% 16 9% 29 12% 7 6% 7 7% 11 18% 6 9% 5 11% 3 7% 1 4% 

Helt uenig 97 10% 21 11% 17 7% 9 8% 15 16% 3 6% 6 9% 5 10% 5 13% 1 4% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 6 3% 3 1% 7 6% 1 1% 2 3% 4 6% 1 2% 4 10% 1 5% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 22 

TABELRAPPORT 

 

06: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes 
unge i Danmark generelt drikker 
for meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 280 28% 31 24% 

Overvejende enig 244 25% 19 15% 

Hverken/eller 223 22% 25 20% 

Overvejende uenig 96 10% 11 8% 

Helt uenig 97 10% 15 12% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 26 21% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 23 

TABELRAPPORT 

 

07: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol i min vennekreds 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 165 17% 79 16% 86 18% 

Overvejende enig 165 17% 80 16% 86 17% 

Hverken/eller 257 26% 131 26% 126 26% 

Overvejende uenig 152 15% 88 17% 64 13% 

Helt uenig 201 20% 102 20% 99 20% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 25 5% 29 6% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

07: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol i min vennekreds 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 165 17% 36 19% 32 16% 34 17% 27 13% 36 17% 

Overvejende enig 165 17% 23 12% 31 15% 42 21% 43 21% 27 13% 

Hverken/eller 257 26% 49 26% 46 23% 50 25% 55 28% 57 27% 

Overvejende uenig 152 15% 28 15% 24 12% 29 15% 35 17% 36 17% 

Helt uenig 201 20% 43 23% 54 27% 34 18% 30 15% 39 18% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 11 6% 11 6% 7 4% 9 5% 15 7% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 24 

TABELRAPPORT 

 

07: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol i min vennekreds 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 165 17% 47 16% 23 16% 46 21% 37 15% 13 12% 

Overvejende enig 165 17% 49 17% 20 13% 34 15% 47 20% 15 15% 

Hverken/eller 257 26% 76 26% 37 25% 59 27% 52 22% 34 33% 

Overvejende uenig 152 15% 45 16% 22 15% 27 12% 44 18% 15 14% 

Helt uenig 201 20% 55 19% 33 23% 45 21% 51 21% 16 15% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 15 5% 11 8% 8 4% 8 4% 10 10% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 25 

TABELRAPPORT 

 

07: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol i min vennekreds 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 165 17% 36 19% 35 15% 17 15% 22 24% 10 16% 9 12% 8 17% 8 21% 3 14% 

Overvejende enig 165 17% 36 19% 42 18% 18 17% 15 16% 16 25% 7 10% 13 26% 1 3% 1 7% 

Hverken/eller 257 26% 51 27% 67 28% 32 29% 20 22% 12 20% 26 36% 11 24% 10 28% 6 34% 

Overvejende uenig 152 15% 28 15% 48 20% 20 18% 7 8% 11 17% 9 12% 9 19% 6 18% 2 13% 

Helt uenig 201 20% 35 18% 42 18% 16 15% 22 24% 11 17% 15 21% 7 14% 8 23% 5 26% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 4 2% 4 2% 7 6% 5 5% 3 5% 6 8% 0 0% 2 6% 1 5% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 26 

TABELRAPPORT 

 

07: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes, 
der bliver drukket for meget 
alkohol i min vennekreds 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 165 17% 19 15% 

Overvejende enig 165 17% 16 12% 

Hverken/eller 257 26% 19 15% 

Overvejende uenig 152 15% 12 9% 

Helt uenig 201 20% 39 31% 

Ved ikke/ikke relevant 54 5% 23 18% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 27 

TABELRAPPORT 

 

08: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at det kan være 
svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 187 19% 89 18% 98 20% 

Overvejende enig 199 20% 99 20% 100 20% 

Hverken/eller 158 16% 73 15% 84 17% 

Overvejende uenig 127 13% 62 12% 66 13% 

Helt uenig 268 27% 152 30% 116 24% 

Ved ikke/ikke relevant 55 6% 29 6% 26 5% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

08: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at det kan være 
svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 187 19% 21 11% 46 23% 42 21% 37 19% 41 20% 

Overvejende enig 199 20% 34 18% 33 17% 43 22% 52 26% 37 17% 

Hverken/eller 158 16% 29 15% 32 16% 38 19% 28 14% 31 15% 

Overvejende uenig 127 13% 20 11% 22 11% 29 15% 27 14% 28 14% 

Helt uenig 268 27% 71 37% 54 27% 39 20% 44 22% 59 28% 

Ved ikke/ikke relevant 55 6% 15 8% 11 5% 6 3% 10 5% 13 6% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 28 

TABELRAPPORT 

 

08: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at det kan være 
svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 187 19% 58 20% 24 17% 55 25% 40 17% 10 9% 

Overvejende enig 199 20% 56 20% 30 21% 36 16% 52 22% 24 24% 

Hverken/eller 158 16% 44 15% 27 19% 28 13% 42 18% 17 16% 

Overvejende uenig 127 13% 37 13% 19 13% 25 11% 30 12% 17 17% 

Helt uenig 268 27% 79 28% 36 25% 68 31% 58 24% 26 26% 

Ved ikke/ikke relevant 55 6% 13 5% 10 7% 7 3% 17 7% 8 8% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 29 

TABELRAPPORT 

 

08: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at det kan være 
svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 187 19% 33 18% 50 21% 24 21% 21 23% 8 13% 11 15% 8 16% 5 14% 6 31% 

Overvejende enig 199 20% 48 25% 56 23% 25 23% 19 21% 11 17% 11 16% 10 21% 7 20% 2 10% 

Hverken/eller 158 16% 25 13% 42 18% 9 8% 14 15% 9 15% 18 25% 6 13% 10 27% 3 15% 

Overvejende uenig 127 13% 22 11% 31 13% 21 19% 10 11% 10 16% 8 11% 10 21% 4 12% 1 6% 

Helt uenig 268 27% 56 29% 59 25% 24 22% 22 25% 23 37% 19 27% 14 29% 7 19% 6 32% 

Ved ikke/ikke relevant 55 6% 6 3% 1 1% 8 7% 4 5% 1 2% 5 7% 0 0% 3 8% 1 5% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 30 

TABELRAPPORT 

 

08: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at det kan være 
svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 187 19% 22 18% 

Overvejende enig 199 20% 10 8% 

Hverken/eller 158 16% 22 17% 

Overvejende uenig 127 13% 10 8% 

Helt uenig 268 27% 37 29% 

Ved ikke/ikke relevant 55 6% 26 20% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 31 

TABELRAPPORT 

 

09: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at jeg skal 
retfærdiggøre/give en forklaring, 
hvis jeg ikke drikker alkohol, når 
jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 271 27% 148 29% 123 25% 

Overvejende enig 198 20% 93 18% 105 21% 

Hverken/eller 151 15% 65 13% 86 18% 

Overvejende uenig 110 11% 58 11% 52 11% 

Helt uenig 191 19% 105 21% 86 18% 

 Ved ikke/ikke relevant 73 7% 37 7% 36 7% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

09: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at jeg skal 
retfærdiggøre/give en forklaring, 
hvis jeg ikke drikker alkohol, når 
jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 271 27% 44 23% 66 33% 52 27% 49 25% 59 28% 

Overvejende enig 198 20% 29 15% 20 10% 53 27% 46 23% 50 24% 

Hverken/eller 151 15% 28 15% 32 16% 32 16% 37 19% 22 10% 

Overvejende uenig 110 11% 23 12% 13 7% 23 12% 23 12% 27 13% 

Helt uenig 191 19% 51 27% 46 23% 27 14% 32 16% 35 17% 

 Ved ikke/ikke relevant 73 7% 16 8% 20 10% 9 5% 11 6% 17 8% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 32 

TABELRAPPORT 

 

09: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at jeg skal 
retfærdiggøre/give en forklaring, 
hvis jeg ikke drikker alkohol, når 
jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 271 27% 84 29% 34 23% 65 30% 66 28% 22 22% 

Overvejende enig 198 20% 61 21% 35 24% 42 19% 46 19% 15 15% 

Hverken/eller 151 15% 38 13% 23 16% 43 20% 30 13% 17 17% 

Overvejende uenig 110 11% 41 14% 11 8% 19 9% 27 11% 11 11% 

Helt uenig 191 19% 45 16% 33 23% 39 18% 46 19% 27 27% 

 Ved ikke/ikke relevant 73 7% 19 7% 10 7% 11 5% 24 10% 9 8% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 33 

TABELRAPPORT 

 

09: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at jeg skal 
retfærdiggøre/give en forklaring, 
hvis jeg ikke drikker alkohol, når 
jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 271 27% 62 33% 64 27% 37 34% 26 29% 12 19% 12 17% 10 22% 14 39% 8 44% 

Overvejende enig 198 20% 33 17% 68 28% 18 17% 15 17% 12 19% 20 27% 10 20% 7 19% 3 16% 

Hverken/eller 151 15% 33 17% 24 10% 19 17% 16 18% 12 20% 14 19% 8 16% 4 12% 3 15% 

Overvejende uenig 110 11% 15 8% 29 12% 18 16% 12 13% 10 16% 5 7% 8 18% 5 13% 1 7% 

Helt uenig 191 19% 36 19% 46 19% 11 10% 13 14% 13 20% 15 21% 10 21% 2 6% 3 15% 

 Ved ikke/ikke relevant 73 7% 11 6% 8 3% 7 7% 8 9% 4 6% 7 9% 1 2% 4 11% 1 4% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 34 

TABELRAPPORT 

 

09: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg oplever 
nogen gange, at jeg skal 
retfærdiggøre/give en forklaring, 
hvis jeg ikke drikker alkohol, når 
jeg er til fest 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 271 27% 25 20% 

Overvejende enig 198 20% 12 10% 

Hverken/eller 151 15% 18 14% 

Overvejende uenig 110 11% 6 5% 

Helt uenig 191 19% 42 33% 

 Ved ikke/ikke relevant 73 7% 23 18% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 35 

TABELRAPPORT 

 

10: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes at 
man får en bedre social 
oplevelse, når man er til fester, 
hvor der ikke bliver drukket så 
meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 202 20% 104 21% 98 20% 

Overvejende enig 163 16% 83 17% 80 16% 

Hverken/eller 299 30% 169 33% 130 27% 

Overvejende uenig 122 12% 59 12% 64 13% 

Helt uenig 143 14% 65 13% 78 16% 

Ved ikke/ikke relevant 64 6% 25 5% 39 8% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

10: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes at 
man får en bedre social 
oplevelse, når man er til fester, 
hvor der ikke bliver drukket så 
meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 202 20% 35 18% 42 21% 47 24% 34 17% 44 21% 

Overvejende enig 163 16% 34 18% 22 11% 31 16% 42 21% 33 16% 

Hverken/eller 299 30% 55 29% 65 33% 50 26% 61 31% 68 32% 

Overvejende uenig 122 12% 22 12% 25 13% 23 12% 25 13% 27 13% 

Helt uenig 143 14% 26 14% 27 14% 36 18% 29 14% 25 12% 

Ved ikke/ikke relevant 64 6% 18 10% 16 8% 9 4% 8 4% 13 6% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 36 

TABELRAPPORT 

 

10: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes at 
man får en bedre social 
oplevelse, når man er til fester, 
hvor der ikke bliver drukket så 
meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 202 20% 50 17% 35 24% 59 27% 41 17% 16 16% 

Overvejende enig 163 16% 55 19% 26 18% 38 17% 29 12% 15 14% 

Hverken/eller 299 30% 81 28% 42 28% 65 30% 76 32% 36 35% 

Overvejende uenig 122 12% 39 13% 14 9% 31 14% 29 12% 10 10% 

Helt uenig 143 14% 50 17% 19 13% 20 9% 43 18% 11 11% 

Ved ikke/ikke relevant 64 6% 14 5% 10 7% 6 3% 20 8% 14 14% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 37 

TABELRAPPORT 

 

10: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes at 
man får en bedre social 
oplevelse, når man er til fester, 
hvor der ikke bliver drukket så 
meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 202 20% 41 21% 40 17% 27 24% 17 18% 11 18% 13 18% 8 17% 11 31% 3 17% 

Overvejende enig 163 16% 34 18% 45 19% 22 19% 16 17% 9 15% 15 20% 8 16% 3 8% 5 24% 

Hverken/eller 299 30% 61 32% 70 30% 31 28% 24 26% 17 27% 26 35% 20 42% 12 32% 8 41% 

Overvejende uenig 122 12% 23 12% 38 16% 13 12% 11 12% 8 12% 4 6% 5 11% 2 5% 2 10% 

Helt uenig 143 14% 19 10% 38 16% 13 12% 20 22% 15 24% 5 7% 5 11% 5 15% 2 8% 

Ved ikke/ikke relevant 64 6% 13 7% 6 3% 5 4% 3 4% 3 5% 9 13% 1 2% 3 8% 0 0% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 38 

TABELRAPPORT 

 

10: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Jeg synes at 
man får en bedre social 
oplevelse, når man er til fester, 
hvor der ikke bliver drukket så 
meget alkohol 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 202 20% 31 24% 

Overvejende enig 163 16% 7 6% 

Hverken/eller 299 30% 31 25% 

Overvejende uenig 122 12% 16 13% 

Helt uenig 143 14% 20 16% 

Ved ikke/ikke relevant 64 6% 21 17% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 39 

TABELRAPPORT 

 

11: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Mine forældre 
har et godt indblik i hvor meget 
alkohol jeg drikker 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 344 38% 174 37% 170 38% 

Overvejende enig 221 24% 115 24% 107 24% 

Hverken/eller 165 18% 88 19% 78 17% 

Overvejende uenig 83 9% 44 9% 39 9% 

Helt uenig 101 11% 48 10% 53 12% 

Total 915 100% 469 100% 446 100% 

 

 

11: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Mine forældre 
har et godt indblik i hvor meget 
alkohol jeg drikker 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 344 38% 80 46% 72 40% 62 33% 56 30% 75 40% 

Overvejende enig 221 24% 32 19% 35 20% 50 27% 51 27% 54 28% 

Hverken/eller 165 18% 40 23% 31 17% 34 18% 35 18% 27 14% 

Overvejende uenig 83 9% 9 5% 14 8% 23 12% 22 12% 15 8% 

Helt uenig 101 11% 13 7% 28 15% 18 9% 24 13% 18 10% 

Total 915 100% 174 100% 178 100% 186 100% 188 100% 189 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 40 

TABELRAPPORT 

 

11: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Mine forældre 
har et godt indblik i hvor meget 
alkohol jeg drikker 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 344 38% 94 35% 54 40% 85 41% 75 36% 35 37% 

Overvejende enig 221 24% 64 24% 37 27% 50 24% 51 24% 20 21% 

Hverken/eller 165 18% 47 18% 17 13% 44 21% 37 18% 20 22% 

Overvejende uenig 83 9% 29 11% 15 11% 14 7% 20 10% 4 5% 

Helt uenig 101 11% 32 12% 12 9% 17 8% 27 13% 14 15% 

Total 915 100% 266 100% 135 100% 210 100% 210 100% 93 100% 

 

 

11: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Mine forældre 
har et godt indblik i hvor meget 
alkohol jeg drikker 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 344 38% 75 41% 72 31% 32 32% 38 44% 26 43% 25 39% 19 47% 11 34% 7 41% 

Overvejende enig 221 24% 39 21% 68 29% 24 24% 19 22% 11 19% 18 27% 11 28% 10 32% 4 22% 

Hverken/eller 165 18% 36 20% 38 16% 17 17% 17 20% 6 11% 10 16% 5 13% 5 14% 5 28% 

Overvejende uenig 83 9% 14 8% 27 11% 12 12% 6 7% 6 10% 6 10% 4 10% 3 10% 1 4% 

Helt uenig 101 11% 17 10% 31 13% 15 15% 7 8% 10 17% 5 8% 1 2% 3 9% 1 5% 

Total 915 100% 182 100% 236 100% 100 100% 87 100% 60 100% 65 100% 40 100% 33 100% 18 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 41 

TABELRAPPORT 

 

11: Er du enig eller uenig i 
følgende udsagn? Mine forældre 
har et godt indblik i hvor meget 
alkohol jeg drikker 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 344 38% 38 40% 

Overvejende enig 221 24% 17 18% 

Hverken/eller 165 18% 25 27% 

Overvejende uenig 83 9% 4 4% 

Helt uenig 101 11% 11 11% 

Total 915 100% 94 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 42 

TABELRAPPORT 

 

12: Hvis du samlet set skal 
vurdere forældrene til din 
vennekreds, synes du så, at de 
gør for meget, passende eller for 
lidt for at begrænse jeres 
alkoholforbrug 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Alt for meget 92 9% 36 7% 56 11% 

For meget 118 12% 54 11% 64 13% 

Hverken/eller 519 52% 272 54% 247 51% 

For lidt 119 12% 64 13% 55 11% 

Alt for lidt 44 4% 24 5% 20 4% 

Ved ikke 101 10% 54 11% 47 10% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

12: Hvis du samlet set skal 
vurdere forældrene til din 
vennekreds, synes du så, at de 
gør for meget, passende eller for 
lidt for at begrænse jeres 
alkoholforbrug 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Alt for meget 92 9% 10 5% 24 12% 20 10% 11 6% 27 13% 

For meget 118 12% 25 13% 17 8% 34 17% 28 14% 15 7% 

Hverken/eller 519 52% 108 56% 96 49% 95 48% 112 56% 108 52% 

For lidt 119 12% 21 11% 27 14% 26 13% 22 11% 23 11% 

Alt for lidt 44 4% 3 2% 9 4% 12 6% 10 5% 10 5% 

Ved ikke 101 10% 24 13% 24 12% 8 4% 17 8% 28 13% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 43 

TABELRAPPORT 

 

12: Hvis du samlet set skal 
vurdere forældrene til din 
vennekreds, synes du så, at de 
gør for meget, passende eller for 
lidt for at begrænse jeres 
alkoholforbrug 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Alt for meget 92 9% 34 12% 13 9% 19 9% 19 8% 7 7% 

For meget 118 12% 33 11% 19 13% 29 13% 30 12% 8 8% 

Hverken/eller 519 52% 147 51% 74 50% 124 57% 116 49% 59 58% 

For lidt 119 12% 35 12% 15 10% 27 12% 33 14% 10 10% 

Alt for lidt 44 4% 12 4% 12 8% 8 3% 8 3% 4 4% 

Ved ikke 101 10% 26 9% 15 10% 13 6% 34 14% 14 14% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 44 

TABELRAPPORT 

 

12: Hvis du samlet set skal 
vurdere forældrene til din 
vennekreds, synes du så, at de 
gør for meget, passende eller for 
lidt for at begrænse jeres 
alkoholforbrug 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Alt for meget 92 9% 19 10% 19 8% 15 14% 9 10% 9 15% 4 5% 3 5% 6 17% 1 7% 

For meget 118 12% 31 16% 31 13% 13 12% 13 15% 9 14% 4 6% 5 10% 1 3% 3 14% 

Hverken/eller 519 52% 89 47% 139 58% 50 45% 52 57% 29 46% 42 58% 29 61% 18 52% 10 55% 

For lidt 119 12% 24 12% 36 15% 13 12% 13 14% 7 11% 11 15% 4 7% 2 6% 2 12% 

Alt for lidt 44 4% 9 5% 7 3% 10 9% 2 3% 4 6% 2 3% 2 5% 4 12% 1 5% 

Ved ikke 101 10% 19 10% 7 3% 10 9% 2 2% 4 7% 10 14% 5 11% 3 10% 1 7% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 45 

TABELRAPPORT 

 

12: Hvis du samlet set skal 
vurdere forældrene til din 
vennekreds, synes du så, at de 
gør for meget, passende eller for 
lidt for at begrænse jeres 
alkoholforbrug 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Alt for meget 92 9% 6 5% 

For meget 118 12% 9 7% 

Hverken/eller 519 52% 61 48% 

For lidt 119 12% 8 7% 

Alt for lidt 44 4% 2 2% 

Ved ikke 101 10% 40 31% 

Total 994 100% 127 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 46 

TABELRAPPORT 

 

13: Min skole/mit 
uddannelsessted har klare regler 
for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og 
hvornår man ikke må 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Helt enig 342 39% 182 40% 160 37% 

Overvejende enig 202 23% 103 23% 98 23% 

Hverken/eller 166 19% 75 16% 91 21% 

Overvejende uenig 69 8% 32 7% 36 8% 

Helt uenig 66 7% 38 8% 28 7% 

Ved ikke/ikke relevant 44 5% 26 6% 18 4% 

Total 889 100% 457 100% 432 100% 

 

 

13: Min skole/mit 
uddannelsessted har klare regler 
for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og 
hvornår man ikke må 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 342 39% 84 50% 75 40% 58 31% 60 33% 66 38% 

Overvejende enig 202 23% 21 13% 32 17% 51 28% 53 29% 45 26% 

Hverken/eller 166 19% 26 16% 37 20% 39 21% 38 21% 27 16% 

Overvejende uenig 69 8% 11 6% 14 8% 17 9% 15 8% 11 7% 

Helt uenig 66 7% 7 4% 21 11% 11 6% 11 6% 16 9% 

Ved ikke/ikke relevant 44 5% 18 11% 6 3% 7 4% 6 3% 7 4% 

Total 889 100% 166 100% 184 100% 183 100% 183 100% 173 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 47 

TABELRAPPORT 

 

13: Min skole/mit 
uddannelsessted har klare regler 
for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og 
hvornår man ikke må 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Helt enig 342 39% 92 35% 61 48% 84 41% 69 34% 36 42% 

Overvejende enig 202 23% 66 25% 20 16% 47 23% 55 27% 14 16% 

Hverken/eller 166 19% 51 19% 18 14% 41 20% 44 21% 13 15% 

Overvejende uenig 69 8% 19 7% 15 12% 10 5% 12 6% 12 14% 

Helt uenig 66 7% 23 9% 8 6% 13 7% 13 6% 9 10% 

Ved ikke/ikke relevant 44 5% 14 5% 7 5% 9 4% 12 6% 3 3% 

Total 889 100% 265 100% 129 100% 203 100% 205 100% 87 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 48 

TABELRAPPORT 

 

13: Min skole/mit 
uddannelsessted har klare regler 
for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og 
hvornår man ikke må 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Helt enig 342 39% 74 42% 92 42% 35 35% 26 30% 17 31% 30 47% 14 30% 15 46% 10 59% 

Overvejende enig 202 23% 41 24% 53 24% 26 26% 21 24% 19 34% 5 8% 16 35% 6 17% 1 6% 

Hverken/eller 166 19% 26 15% 38 17% 20 20% 21 24% 8 13% 16 25% 8 17% 4 11% 3 16% 

Overvejende uenig 69 8% 8 5% 18 8% 10 10% 9 10% 6 11% 4 6% 2 4% 4 11% 2 10% 

Helt uenig 66 7% 10 6% 17 8% 8 8% 7 8% 4 8% 7 11% 3 7% 4 12% 0 0% 

Ved ikke/ikke relevant 44 5% 16 9% 3 1% 1 1% 3 3% 2 4% 2 2% 3 7% 1 2% 2 9% 

Total 889 100% 175 100% 221 100% 101 100% 87 100% 57 100% 64 100% 46 100% 32 100% 17 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 49 

TABELRAPPORT 

 

13: Min skole/mit 
uddannelsessted har klare regler 
for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og 
hvornår man ikke må 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Helt enig 342 39% 28 31% 

Overvejende enig 202 23% 14 15% 

Hverken/eller 166 19% 24 27% 

Overvejende uenig 69 8% 6 7% 

Helt uenig 66 7% 5 6% 

Ved ikke/ikke relevant 44 5% 12 13% 

Total 889 100% 89 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 50 

TABELRAPPORT 

 

14: Tror du, at du vil drikke mere, 
tilsvarende eller mindre alkohol i 
løbet af det næste år, 
sammenlignet med det seneste 
år? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Meget mere 96 10% 38 7% 58 12% 

Mere 184 19% 84 17% 100 21% 

Tilsvarende 406 41% 225 44% 182 37% 

Mindre 135 14% 67 13% 68 14% 

Meget mindre 69 7% 38 8% 31 6% 

Ved ikke 104 10% 54 11% 50 10% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 

 

14: Tror du, at du vil drikke mere, 
tilsvarende eller mindre alkohol i 
løbet af det næste år, 
sammenlignet med det seneste 
år? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Meget mere 96 10% 19 10% 29 15% 18 9% 13 7% 17 8% 

Mere 184 19% 47 25% 38 19% 39 20% 31 15% 29 14% 

Tilsvarende 406 41% 57 30% 69 35% 83 42% 100 50% 98 47% 

Mindre 135 14% 25 13% 19 10% 29 15% 30 15% 32 15% 

Meget mindre 69 7% 11 6% 22 11% 11 6% 10 5% 15 7% 

Ved ikke 104 10% 33 17% 21 11% 16 8% 15 7% 19 9% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 51 

TABELRAPPORT 

 

14: Tror du, at du vil drikke mere, 
tilsvarende eller mindre alkohol i 
løbet af det næste år, 
sammenlignet med det seneste 
år? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget mere 96 10% 32 11% 21 15% 17 8% 21 9% 5 5% 

Mere 184 19% 49 17% 29 20% 39 18% 50 21% 18 17% 

Tilsvarende 406 41% 128 45% 48 33% 94 43% 92 39% 44 43% 

Mindre 135 14% 33 11% 20 14% 32 15% 34 14% 17 16% 

Meget mindre 69 7% 18 6% 11 7% 22 10% 13 5% 6 6% 

Ved ikke 104 10% 28 10% 17 12% 16 7% 30 12% 13 12% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 52 

TABELRAPPORT 

 

14: Tror du, at du vil drikke mere, 
tilsvarende eller mindre alkohol i 
løbet af det næste år, 
sammenlignet med det seneste 
år? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Meget mere 96 10% 24 13% 20 8% 13 12% 7 8% 5 8% 4 6% 3 7% 10 27% 0 0% 

Mere 184 19% 43 23% 51 21% 26 24% 21 23% 9 15% 5 7% 5 11% 4 10% 1 6% 

Tilsvarende 406 41% 66 34% 115 48% 41 37% 37 41% 27 44% 38 52% 27 58% 12 33% 11 58% 

Mindre 135 14% 25 13% 33 14% 14 13% 8 9% 11 18% 14 20% 8 17% 5 13% 2 8% 

Meget mindre 69 7% 17 9% 12 5% 7 6% 8 9% 5 8% 3 4% 2 4% 3 7% 3 15% 

Ved ikke 104 10% 15 8% 8 3% 8 8% 8 9% 5 7% 8 12% 1 3% 3 9% 2 12% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 53 

TABELRAPPORT 

 

14: Tror du, at du vil drikke mere, 
tilsvarende eller mindre alkohol i 
løbet af det næste år, 
sammenlignet med det seneste 
år? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Meget mere 96 10% 9 7% 

Mere 184 19% 18 14% 

Tilsvarende 406 41% 32 25% 

Mindre 135 14% 15 12% 

Meget mindre 69 7% 9 7% 

Ved ikke 104 10% 44 35% 

Total 994 100% 127 100% 

 

 

15. Notér køn 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Kvinde 505 51% 505 100% 0 0% 

Mand 489 49% 0 0% 489 100% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 54 

TABELRAPPORT 

 

15. Notér køn 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Kvinde 505 51% 102 53% 98 50% 90 46% 98 49% 117 56% 

Mand 489 49% 89 47% 99 50% 107 54% 101 51% 93 44% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 

 

15. Notér køn 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Kvinde 505 51% 157 54% 62 42% 120 55% 124 52% 43 42% 

Mand 489 49% 131 46% 84 58% 99 45% 115 48% 59 58% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 

 

15. Notér køn 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Kvinde 505 51% 100 52% 149 62% 52 47% 41 45% 23 37% 31 42% 27 58% 16 46% 7 35% 

Mand 489 49% 91 48% 90 38% 58 53% 50 55% 39 63% 42 58% 20 42% 19 54% 12 65% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 55 

TABELRAPPORT 

 

15. Notér køn 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Kvinde 505 51% 59 47% 

Mand 489 49% 68 53% 

Total 994 100% 127 100% 

 

 

16: Hvad er din alder? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

16 år 191 19% 102 20% 89 18% 

17 år 197 20% 98 19% 99 20% 

18 år 196 20% 90 18% 107 22% 

19 år 199 20% 98 20% 101 21% 

20 år 210 21% 117 23% 93 19% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 56 

TABELRAPPORT 

 

16: Hvad er din alder? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

16 år 191 19% 191 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

17 år 197 20% 0 0% 197 100% 0 0% 0 0% 0 0% 

18 år 196 20% 0 0% 0 0% 196 100% 0 0% 0 0% 

19 år 199 20% 0 0% 0 0% 0 0% 199 100% 0 0% 

20 år 210 21% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 210 100% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 

 

16: Hvad er din alder? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

16 år 191 19% 51 18% 35 24% 44 20% 49 20% 14 13% 

17 år 197 20% 49 17% 32 22% 45 21% 44 18% 27 27% 

18 år 196 20% 62 22% 30 21% 39 18% 45 19% 21 20% 

19 år 199 20% 65 23% 31 21% 38 17% 42 18% 23 22% 

20 år 210 21% 62 21% 18 12% 53 24% 59 25% 18 18% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 57 

TABELRAPPORT 

 

16: Hvad er din alder? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

16 år 191 19% 82 43% 29 12% 9 8% 16 18% 6 10% 5 7% 1 3% 3 8% 2 13% 

17 år 197 20% 32 17% 51 21% 23 21% 21 23% 14 22% 16 22% 3 6% 1 4% 4 20% 

18 år 196 20% 26 14% 61 26% 21 19% 28 31% 14 23% 13 18% 4 9% 10 27% 3 15% 

19 år 199 20% 27 14% 55 23% 29 26% 11 12% 13 21% 13 18% 17 36% 10 28% 4 23% 

20 år 210 21% 23 12% 43 18% 28 25% 14 16% 15 24% 26 36% 22 46% 12 33% 6 29% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 58 

TABELRAPPORT 

 

16: Hvad er din alder? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

16 år 191 19% 38 30% 

17 år 197 20% 33 26% 

18 år 196 20% 15 12% 

19 år 199 20% 20 15% 

20 år 210 21% 22 17% 

Total 994 100% 127 100% 

 

 

16: Region 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Hovedstaden 288 29% 157 31% 131 27% 

Sjælland 146 15% 62 12% 84 17% 

Syddanmark 219 22% 120 24% 99 20% 

Midtjylland 239 24% 124 25% 115 23% 

Nordjylland 102 10% 43 8% 59 12% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 
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16: Region 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Hovedstaden 288 29% 51 26% 49 25% 62 32% 65 33% 62 29% 

Sjælland 146 15% 35 18% 32 16% 30 15% 31 16% 18 9% 

Syddanmark 219 22% 44 23% 45 23% 39 20% 38 19% 53 25% 

Midtjylland 239 24% 49 26% 44 22% 45 23% 42 21% 59 28% 

Nordjylland 102 10% 14 7% 27 14% 21 11% 23 11% 18 9% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 

 

 

16: Region 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Hovedstaden 288 29% 288 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Sjælland 146 15% 0 0% 146 100% 0 0% 0 0% 0 0% 

Syddanmark 219 22% 0 0% 0 0% 219 100% 0 0% 0 0% 

Midtjylland 239 24% 0 0% 0 0% 0 0% 239 100% 0 0% 

Nordjylland 102 10% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 102 100% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 
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16: Region 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har fuldført, eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 

Folkeskole 
(Til og med 
10. klasse) 

Gymnasium 
(herunder 

også 
gymnasiale 

kurser) 

HF HHX HTX Erhvervsfag
lig 

uddannelse 

Videregåen
de 

uddannelse
, 2-4 år 

Videregåen
de 

uddannelse
, 5 år eller 

mere, 
universitets
niveau eller 
tilsvarende  

Anden 
Uddannelse 

n % n % n % n % n % n % n % n % n % 

Hovedstaden 288 29% 60 31% 75 31% 35 31% 25 27% 18 29% 20 28% 17 35% 13 37% 5 27% 

Sjælland 146 15% 26 14% 39 16% 20 18% 15 16% 8 13% 8 11% 4 8% 5 14% 5 24% 

Syddanmark 219 22% 51 27% 47 20% 27 25% 18 20% 12 20% 13 18% 11 24% 5 15% 4 23% 

Midtjylland 239 24% 41 22% 52 22% 18 16% 29 32% 17 27% 21 29% 9 19% 8 23% 2 12% 

Nordjylland 102 10% 12 6% 26 11% 11 10% 4 5% 6 10% 10 14% 7 14% 4 11% 3 15% 

Total 994 100% 190 100% 239 100% 110 100% 91 100% 62 100% 73 100% 48 100% 36 100% 19 100% 
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16: Region 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 23: Hvilken 
af følgende 
uddannelse

r er den 
højeste 

uddannelse 
som du har 

fuldført, 
eller som 

du er i gang 
med/eller 
skal starte 

på? 

Vil ikke 
oplyse 

n % 

Hovedstaden 288 29% 21 16% 

Sjælland 146 15% 16 13% 

Syddanmark 219 22% 29 23% 

Midtjylland 239 24% 41 33% 

Nordjylland 102 10% 19 15% 

Total 994 100% 127 100% 
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17: Hvilken af følgende 
uddannelser er den højeste 
uddannelse som du har fuldført, 
eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 20. Notér køn 

Kvinde Mand 

n % n % 

Folkeskole (Til og med 10. 
klasse) 

190 19% 100 20% 91 19% 

Gymnasium (herunder også 
gymnasiale kurser) 

239 24% 149 29% 90 18% 

HF 110 11% 52 10% 58 12% 

HHX 91 9% 41 8% 50 10% 

HTX 62 6% 23 5% 39 8% 

Erhvervsfaglig uddannelse 73 7% 31 6% 42 9% 

Videregående uddannelse, 2-4 år 48 5% 27 5% 20 4% 

Videregående uddannelse, 5 år 
eller mere, universitetsniveau 
eller tilsvarende  

36 4% 16 3% 19 4% 

Anden Uddannelse 19 2% 7 1% 12 3% 

Vil ikke oplyse 127 13% 59 12% 68 14% 

Total 994 100% 505 100% 489 100% 
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17: Hvilken af følgende 
uddannelser er den højeste 
uddannelse som du har fuldført, 
eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 21: Hvad er din alder? 

16 år 17 år 18 år 19 år 20 år 

n % n % n % n % n % 

Folkeskole (Til og med 10. 
klasse) 

190 19% 82 43% 32 16% 26 13% 27 14% 23 11% 

Gymnasium (herunder også 
gymnasiale kurser) 

239 24% 29 15% 51 26% 61 31% 55 28% 43 21% 

HF 110 11% 9 5% 23 12% 21 11% 29 15% 28 13% 

HHX 91 9% 16 8% 21 11% 28 14% 11 5% 14 7% 

HTX 62 6% 6 3% 14 7% 14 7% 13 6% 15 7% 

Erhvervsfaglig uddannelse 73 7% 5 3% 16 8% 13 6% 13 6% 26 12% 

Videregående uddannelse, 2-4 år 48 5% 1 1% 3 1% 4 2% 17 9% 22 10% 

Videregående uddannelse, 5 år 
eller mere, universitetsniveau 
eller tilsvarende  

36 4% 3 1% 1 1% 10 5% 10 5% 12 6% 

Anden Uddannelse 19 2% 2 1% 4 2% 3 2% 4 2% 6 3% 

Vil ikke oplyse 127 13% 38 20% 33 17% 15 8% 20 10% 22 10% 

Total 994 100% 191 100% 197 100% 196 100% 199 100% 210 100% 
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17: Hvilken af følgende 
uddannelser er den højeste 
uddannelse som du har fuldført, 
eller som du er i gang med/eller 
skal starte på? 
All interviews 
Vægt: Køn, alder og område, 994 
resp 

Total 22: Region 

Hovedstade
n 

Sjælland Syddanmar
k 

Midtjylland Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Folkeskole (Til og med 10. 
klasse) 

190 19% 60 21% 26 18% 51 23% 41 17% 12 12% 

Gymnasium (herunder også 
gymnasiale kurser) 

239 24% 75 26% 39 27% 47 21% 52 22% 26 25% 

HF 110 11% 35 12% 20 13% 27 13% 18 8% 11 11% 

HHX 91 9% 25 9% 15 10% 18 8% 29 12% 4 4% 

HTX 62 6% 18 6% 8 6% 12 6% 17 7% 6 6% 

Erhvervsfaglig uddannelse 73 7% 20 7% 8 6% 13 6% 21 9% 10 10% 

Videregående uddannelse, 2-4 år 48 5% 17 6% 4 3% 11 5% 9 4% 7 7% 

Videregående uddannelse, 5 år 
eller mere, universitetsniveau 
eller tilsvarende  

36 4% 13 5% 5 3% 5 2% 8 3% 4 4% 

Anden Uddannelse 19 2% 5 2% 5 3% 4 2% 2 1% 3 3% 

Vil ikke oplyse 127 13% 21 7% 16 11% 29 13% 41 17% 19 19% 

Total 994 100% 288 100% 146 100% 219 100% 239 100% 102 100% 
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Spørgeskema, Sundhedsstyrelsen, Alkohol, September, 2017 
  
 

1. Drikker du af og til øl, vin eller spiritus? Gerne flere svar 
Ja, øl  
Ja, vin 
Ja, spiritus (herunder også blandingsprodukter som Breezer, Mokai mv.) 

Nej (gå til 4) 
Ved ikke 
 

2. Har du drukket mere end {Kvinder: 7/Mænd:14} genstande på en uge inden 
for den seneste måned? 

Ja, flere gange 
Ja, én gang 
Nej  
Ved ikke 
 

3. Har du drukket mere end 5 genstande på samme aften inden for den seneste 
måned? 

Ja, en del gange 
Ja, et par gange 
Ja, én gang 
Nej  
Ved ikke 
 
Er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

4. Jeg synes, der bliver drukket for meget alkohol til fester på 
ungdomsuddannelser 

Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke 
 

5. Jeg synes, der skal være strammere regler for indtagelse af alkohol på 
ungdomsuddannelser, end tilfældet er i dag 

Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke 
 

6. Jeg synes unge i Danmark generelt drikker for meget alkohol 
Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
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Ved ikke 
 

7. Jeg synes, der bliver drukket for meget alkohol i min vennekreds 
Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke 
 

8. Jeg oplever nogen gange, at det kan være svært at sige nej til at drikke 
alkohol, når jeg er til fest 

Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke/ikke relevant 
 

9. Jeg oplever nogen gange, at jeg skal retfærdiggøre/give en forklaring, hvis 
jeg ikke drikker alkohol, når jeg er til fest 

Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke/ikke relevant 
 

10. Jeg synes at man får en bedre social oplevelse, når man er til fester, hvor der 
ikke bliver drukket så meget alkohol 

Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke/ikke relevant 
 

11. Mine forældre har et godt indblik i hvor meget alkohol jeg drikker 
Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke/ikke relevant 
 

12. Hvis du samlet set skal vurdere forældrene til din vennekreds, synes du så, at 
de gør for meget, passende eller for lidt for at begrænse jeres alkoholforbrug 

Alt for meget 
For meget 
Hverken/eller 
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For lidt 
Alt for lidt 
Ved ikke 
 

13. Min skole/mit uddannelsessted har klare regler for hvor og hvornår man må 
drikke alkohol og hvor og hvornår man ikke må 

Helt enig 
Overvejende enig 
Hverken/eller 
Overvejende uenig 
Helt uenig 
Ved ikke/ikke relevant 
 

14. Tror du, at du vil drikke mere, tilsvarende eller mindre alkohol i løbet af det 
næste år, sammenlignet med det seneste år? 

Meget mere 
Mere 
Tilsvarende 
Mindre 
Meget mindre 
Ved ikke 
 
Baggrund 
 
20. Noter køn    
Kvinde;                         
Mand. 
 
21. Hvad er din alder?     
Noter#: 
______ år {16-20 år}                     
Vil ikke svare. 
 
22. Noter postnummer  
Noter#: 
____________                
 

23. Hvilken af følgende uddannelser er den højeste uddannelse som du har 
fuldført, eller som du er i gang med/eller skal starte på? 

Folkeskole (Til og med 10. klasse) 
Gymnasium (herunder også gymnasiale kurser) 
HF 
HHX 
HTX 
Erhvervsfaglig uddannelse 
Videregående uddannelse, 2-4 år 
Videregående uddannelse, 5 år eller mere, universitetsniveau eller tilsvarende  
Anden uddannelse. Notér hvilken ________________                                         
Vil ikke oplyse 
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Nu er vi færdige med interviewet. Mange tak for hjælpen.  
Du ønskes en god aften/dag. 
 


